



趣味运动会上,拔河比赛最热闹。 通讯员 张文娟 摄

跳绳、踢毽子、拔河……

趣味运动会嗨翻小学生

本报12月19日讯(见习记者任丽媛 通讯员 张文娟) 进入冬季,天气越来越冷,高新区第一实验学校的操场却很热闹。近日,学校举行了冬季趣味运动会,同学

们的运动热情也跟着高涨起来。低年级的小学生主要进行跳绳、踢毽子的比赛,为了锻炼孩子们的身体素质和协调能力。小选手们在操场上一字排开,彩色

的跳绳上下翻飞,五彩的毽子似鸟儿般翩翩起舞。有些年龄小的同学还不怎么会踢毽子,也勇敢地加入了比赛的行列。台下的老师和学生们都不由得给他们竖起大拇指。

高年级的同学们主要开展团体接力、八字跳绳、拔河等集体竞技性项目。拔河比赛最热闹,也最能展现集体的力量,抗衡的两个班的同学们都使出全

身力量,脸憋得通红,手磨得发热,身体倾斜,心潮澎湃。全场师生的心都被连接处游移不定的红丝带揪着,呐喊助威声此起彼伏,一声高过一声。

小记者风采

姓名:郑昊天
年龄:9岁
学校:山师附小雅居园校区
学画时间:从四岁半开始学习儿童画,八岁开始学习国画
爱好:画画、看书、游泳
代表作:《紫藤》



《墨》

墨,黑色,有淡淡的清香,价钱也很便宜,有时还会把衣服弄脏,还非常难处理,墨干了还会变成小渣子,一点也不怎么样。许多人不喜欢墨,因为它黑黑的,还有淡淡的气味。

我认为墨是美的,中国古今都离不开墨,古代大书法家就是用墨写出了一幅幅好的作品。

古代王羲之开始创作书法作品时老是写不好,但他一直坚持不懈地练字,终于写出了一手好字,当墨在宣纸上渲染开时散发出一股古色古香。

国画也是用墨画出来的,齐白石画的虾栩栩如生。墨竹虽然只有一种颜色,但从中让我体会到竹子的坚韧有力。

墨虽然很平凡,但它能让人写一幅好字,画一幅好画,它还传承了中国几千年的文化。

教育短信

高新区实验中学: 获全国环保知识赛大奖

本报12月19日讯(见习记者任丽媛 通讯员 王广辉) “高新区实验中学又获国家大奖了。”近日,高新区实验中学高二级部化学组代表学校参加了“全国中小学环保知识暨POPs持久性有机污染物知识大赛”,48名学生获奖,其中高二

年级2班段嘉宝同学获全国一等奖,指导老师吕全心老师获得“优秀指导教师奖”。

近日,由国家履行斯德哥尔摩公约工作协调组办公室、国家环境保护部对外合作中心、国家环境保护部宣传教育中心联合举办的“全国中小学

环保知识暨持久性有机污染物知识大赛”落下帷幕。济南高新区实验中学高二级部化学组承担了学校参加本次比赛的组织任务。学校吕全心老师充分利用各班级化学兴趣小组的优势,积极宣传,动员学生参加比赛。

高新区孙村中学: 外教掀起学习英语热潮

本报12月19日讯(见习记者任丽媛 通讯员 刘存果) 近日,由孙村中学教务处组织的“初中英语学习方法”专家讲座在孙村中学报告厅举行。本次活动,学校邀请山东财经大学英国籍外教James先生主讲,400余名师生参加了讲座。

本着“促进交流,培养兴趣,树立信心,提高潜能”的宗旨,为学生搭建“开拓视野,认识自我,提高自我”的学习平台。孙村中学教务处邀请James先生为学生们示范了英语发音方法,安排了绕口令展示、情景教学互动环节。James先生幽默的表情、夸张的肢体

动作赢得了现场学生的阵阵掌声。讲座进行了一个多小时,结束时学生们对讲座评价很高。“活动收获很多,掌握了语音学习的好方法,还激发了我对英语学习的热情和兴趣。”孙村中学八年级六班卢圣赐说。

高新区章锦小学: 微机室变成电子阅览室

本报12月19日讯(见习记者任丽媛 通讯员 赵永青) “有意思,原来孟姜女不姓孟,传说是葫芦所生,由于葫芦牵连到隔壁而居的孟姜两家。因称‘孟姜女’。”这是高新区章锦小学学生电子阅览室里传出来的声音。

网查阅资料,填补偏僻农村学生在家不能上网查阅资料的空白,高新区章锦小学决定将微机室改为学生电子阅览室。在电子阅览室里,学生可以直接上网读书,也可以进入相关网站搜集与课文内容相关的资料,补充课堂学习。电子阅览室不收取学生

任何费用,学生在课间、课外活动时间,可以随时去电子阅览室。

“在四年级的语文课上,学生们针对课文《长城》搜集了孟姜女哭长城的传说以及一些长城的图片,对课文内容有了更深入的理解。”章锦小学赵老师说。

山师附小雅居园校区: 家长带来不一样的课

本报12月19日讯(见习记者任丽媛) “太阳的能量有多大呢?”12日,在山师附小雅居园校区三年级一班来了位“新老师”。山师附小雅居园校区每学期都会举办家长讲坛,学生家长走上讲台,给学生们带来不一样的知识。

12日,山师附小雅居园校区三年级一班赵允阳的父亲赵先生来到班里,给学生们上了一堂“太阳能及其应用”课。课上,赵先生从太阳的内部构造及人类如何利用太阳的能源讲起,介绍了太阳能电池板的制造过程及太阳能电池在当今社

会上的应用。“从12月初开始,我们的家长讲坛至今已经举行了16期了,利用每天下午的最后一节自习,家长进校园讲课。课堂内容十分广泛,学生能够学到很多在课本上学不到的知识。”山师附小雅居园校区张老师。